

Badische Landesbibliothek Karlsruhe

Digitale Sammlung der Badischen Landesbibliothek Karlsruhe

Freiburger Urkundenbuch

Texte

Hefele, Friedrich

Freiburg i.Br., 1951

Berichtigungen und Ergänzungen

[urn:nbn:de:bsz:31-70566](https://nbn-resolving.org/urn:nbn:de:bsz:31-70566)

Berichtigungen und Ergänzungen

Band I

- S. 148 Z. 19 lies *suorum* statt *morum*.
 S. 280 Z. 14 lies *fon* statt *on*.
 S. 328 Z. 20 und S. 334 Z. 36 und 39 lies „*althochdeutsche*“ statt „*mittelhochdeutsche*“.
 Im Register ist S. 364 unter „*Gutleuthaus*“ nachzutragen als Pfleger: *Gerung der Metzger (1272) 222, 8*; derselbe ist unter *Heiliggeistspital* als Pfleger zu streichen.
 Im Verzeichnis der Schrifttafeln S. 8 Tafel 47 lies 363 statt 362.

Band II

- S. 31 f zu Z. 19 f: s. Abb. Schrifttafel 35
 S. 39 Z. 27 lies *jucharch* statt *jucharth*.
 S. 41 Z. 41 ist nach *parrochialis* nachzutragen: *ecclesie*.
 S. 48 Z. 3 lies *Penitentium* statt *Penitentum*.
 S. 49 Z. 27 ist nachzutragen: *Siegel (eingehängt) abgerissen*.
 S. 74 Z. 17 ist nach „*Paul*“ einzuschalten: „*Unmüßig*.“
 S. 75 Z. 2 ist nach *Pauli* ein Komma einzuschalten. Z. 26 lies 5 statt 4; „*noch eigens*“ ist zu streichen.
 S. 77 Z. 8 lies *A¹* statt *A²*; Z. 10 *A²* statt *A¹*; Z. 17 *A¹* statt *A²*.
 S. 78 Z. 40 lies *A²* statt *A¹*.
 S. 102 Z. 8 u. 39 lies *Lazariten* statt *Lazaristen*.
 S. 116 Z. 14 statt *Fürst*: *Kleriker*.
 S. 120 Z. 16: *102 A¹* statt 102.
 S. 122 Z. 6 und S. 160 Z. 26 f. lies „*althochdeutschen*“ statt „*mittelhochdeutschen*“.
 S. 138 Z. 5: *102 A¹* statt 102.
 S. 154 Z. 35 lies *güte* statt *gute*.
 S. 155 Z. 3 lies *jergeliche*.
 S. 158 Z. 16 ist die Ziffer 103 zu streichen.
 S. 168 Z. 37 lies *Freiberg* statt *Freiburg*.
 S. 198 Z. 18: *CON* statt *COD*
 S. 200 Z. 13 lies: *kinden* statt *ginden*, Z. 15 *gescsse* statt *kesesse*; Z. 32 f statt der *Siegelbeschreibung*: = n. 132 (3.).
 S. 224 Z. 32: 178 statt 180
 S. 231 Z. 28 lies *generalem* statt *generale*.
 S. 252 ist die Seitenzahl „522“ zu berichtigen.
 S. 257 Z. 24: 145 statt 146.
 S. 258 Z. 34 lies *regali* statt *regulari*.
 S. 273 Z. 21 lies *Hauener* statt *Bauener*.
 S. 278 Z. 24: 145 statt 146.
 S. 344 Z. 11 lies *puri* statt *turi*.

DD A n = A
 E 1194

